LES EUROPEENS ET LA MER

LYCEE SIMONE VEIL
RESTITUTION DU LUNDI 09 MAI 2022


Diapo 1 (Marina)
L'Europe et surtout L'Union Européenne sont ouvertes sur les mers. Aucun point de l'Union européenne n'est à plus de 700 kilomètres d'un littoral. Ainsi, Brive-la-Gaillarde, la ville où se situe notre lycée Simone Veil, est à 272 kilomètres de Lacanau-Océan. Notre département, la Corrèze, fait maintenant partie de la Région Nouvelle-Aquitaine, largement ouverte sur l'océan Atlantique. Néanmoins, pour nous qui sommes jeunes et qui manquons de mobilité, la mer semble loin vue de nos campagnes limousines. Mais nous savons grâce à nos cours d'histoire que la mer a jouée un très grand rôle dans le développement de l'Europe et particulièrement de la France. Notre pays est aussi un grand carrefour géographique qui a favorisé un brassage important de populations. Cela se retrouve dans la physionomie de nos classes. Un certain nombre d'entre nous par exemple, sont issus de l'émigration en provenance du Portugal. Ce petit pays d'Europe en superficie a néanmoins une immense histoire liée à la mer. C'est là que nous désirons nous rendre en voyage scolaire en juin 2022.

Diapo 2 (Rémi)
Dans le cadre de l’année scolaire 2021-22, année scolaire européenne, nous avons donc décidé de participer à l’opération éducative « les Européens et la mer ». Nous avons désigné une cheffe de projet, Léa Delval, qui s'est portée volontaire pour piloter la préparation de ce voyage. Notre professeur d'histoire, Monsieur Barbey, notre professeure d'économie-droit, Madame Gonçalves, et une professeure d'arts appliqués de notre lycée, Madame Pitton, se sont engagés avec nous. Six d'entre nous, au sein de notre classe de terminale Gestion Administration, ont formé un groupe de travail et nous avons assisté à la réunion d'information tenue en janvier 2022 avec M. Roou, Inspecteur d'histoire géographie, pour faire le point sur l'avancée de notre projet. Nous restituons maintenant l'ensemble de notre démarche qui a pu enfin aboutir au montage définitif de notre projet de nous rendre à Porto en juin prochain.

Diapo 3 (Andréa)
Notre projet s'intitule De Bordeaux à Porto : D’une capitale atlantique européenne à une autre. Il faut expliquer le choix de notre thème. La région Nouvelle Aquitaine, comme on l'a dit, a une longue façade sur l'océan atlantique, en tout 720 kilomètres de côtes.  Bordeaux a une longue histoire tournée vers l'Atlantique. En 1152, par  l’alliance entre Aliénor d’Aquitaine et Henri Plantagenêt, Bordeaux prend une place importante en devenant anglaise. Le port exporte du vin et importe des draps et du blé. Au XVe, Bordeaux redevient française et au XVII, occupe la place de deuxième port mondial, derrière Londres et de premier port français grâce aux échanges de produits coloniaux. Porto, quant à lui, est un grand port portugais. C'est même lui qui a donné son nom au Portugal. Au XVIIIe siècle, son âge d’or, Porto s’est vue ornée de beaux édifices de style néoclassique et baroque. L’élément moteur de sa puissance économique a été le développement de l’industrie associé à la production de ses célèbres vins, tout comme Bordeaux. Deux villes, atlantiques, capitales régionales, prospères et négociantes autour du commerce du vin.


Diapo 4 (Marina)
Notre projet en fait, a commencé bien avant nous. En 2018, des élèves de la classe de Terminale Gestion Administration, la même que la nôtre aujourd'hui, ont lancé un projet de création d'un espace d'application de gestion administration. Il s'agit d'un outil pédagogique qui permet aux lycéens professionnels de s’entraîner en situations réelles, dans leurs matières professionnelles, mais aussi dans les matières générales. Il ne se substitue pas mais vient en appui à l'action éducatrice et éducative au sein de notre lycée Simone Veil. Notre association lycéenne a été tout de suite reconnue et saluée par le prix de l'éducation citoyenne et le prix Julian Deshors de la Citoyenneté. Cela nous a beaucoup encouragé à nous lancer.

Diapo 5 (Rémi)
Ainsi, notre association a pris de son essor et s'est engagée dans ses projets. PGAservices a participé au Challenge destination entreprise. Ce concours consiste pour des équipes de lycéens et d'étudiants à présenter un projet d’entreprise virtuelle qu'elles seront chargées de mener à bien en passant une à une les étapes nécessaires à la création de l'activité, en faisant preuve d'imagination, d'innovation et de réalisme. Le Challenge lycéen permet à un jeune de faire ses premiers choix d’orientation. C'est aussi une belle opportunité de conforter sa voie professionnelle. Nous avons été finalistes au niveau départemental. Puis, nous avons obtenu le Premier prix de la Nouvelle Aquitaine et enfin, nous avons participé au challenge international francophone avec d'autres équipes européennes en provenance d'Italie, de France, de Tchéquie, de Slovaquie, et du Danemark.

Diapo 6 (Andréa)
Après ce beau parcours français et européen, nous nous sommes lancés dans notre projet de Bordeaux à Porto. Mais il fallait trouver des fonds. Alors, nous avons monté des actions éducatives au sein de notre lycée Simone Veil. Nous avons commencé par un vide-dressing. Une professeure d'anglais, Madame Cibert, nous a beaucoup aidés. Ce n'était pas qu'un simple vide-dressing, c'était une action éco-citoyenne de recyclage et un exercice d'application de technique professionnelle en gestion administration. C'était un exercice pluridisciplinaire associant les élèves des métiers de la mode, des élèves Agents polyvalents de restauration parce qu'il y avait en même temps une vente de gâteaux, et de Bac PRO Hygiène propreté stérilisation. Près de 400 pièces ont été données par des professeurs, des amis, des élèves. Les articles ont été soigneusement sélectionnés et lavés. Il y avait des shorts, bermudas, pantacourts, pantalons, jeans, des chaussures, foulards, sacs, maillots de bain, vêtements de sport, chapeaux, gants, ceintures, collants et autres robes et jupes. Le tout à des prix allant de 1€ à 8€. Le bénéfice pour l'association a été de 545,50€. Nous commencions à partir.

Diapo 7 (Marina)
On se met à vendre des gâteaux. On organise régulièrement une mini-cafétéria. On y vend des crêpes, des cookies, des gaufres, des beignets, des gâteaux au chocolat, des spécialités mahoraises et portugaises.  Ce qui marche le mieux, c'est quand même les crêpes au Nutella. Tout est fait maison par nous ou par nos mamans, bénéfice net pour l'association. C'est nous qui composons et imprimons en couleurs nos calendriers qui retracent en images l'année de PGAservices. Et puis, nous vendons notre journal lycéen dont les articles sont rédigés en cours de Français de Seconde sur le thème S'informer- Informer : les circuits de l'information. Pour bien comprendre l'information, autant la faire nous-mêmes et puis récupérer un peu d'argent. 


Diapo 8 (Rémi)
En mai 2019, nous faisons notre première sortie à Bordeaux. Nous montons nous-mêmes ce voyage de quatre jours dans le cadre de notre association PGAservices. Nous découvrons le fonctionnement de la Région Nouvelle Aquitaine, en étant reçus au Conseil régional. Nous visitons le musée d'Aquitaine et particulièrement les très belles salles dédiées à Bordeaux comme port du commerce atlantique, et le musée d'art contemporain, anciens entrepôts coloniaux. Notre parcours nous a amené à voir le magnifique patrimoine bâti Bordelais, le Vieux Bordeaux, les Quinconces, l'Opéra, la Bourse, la cathédrale Saint André, la Grosse Cloche, la Porte de Bourgogne. La visite de la Cité du Vin nous permet de mieux comprendre l’économie basée sur la viticulture, une grande entreprise de niveau mondial. Nous avons pris le BatCUB sur la Garonne, déambulé sur le quai des marques, vu le pont Chaban-Delmas en fonctionnement. Nous avons mangé de la cuisine européenne, française, irlandaise, italienne, un voyage culinaire en soi.

Diapo 9 (Andréa)
Pour pouvoir réunir suffisamment d'argent pour cofinancer notre voyage à Porto, nous organisons un vide-bibliothèque à partir de 2021. Ce n'est pas qu'un simple vide-bibliothèque. C'est une action éco-citoyenne de recyclage. C'est un exercice d'application de technique professionnelle en gestion administration. C'est un exercice pluridisciplinaire associant les élèves du pôle Gestion Administration. C'est une contribution à l'organisation du voyage par PGAservices. Nous avons rassemblé environ 500 livres données principalement par le fonds renouvelé du CDI du lycée. Les livres ont été inspectés et triés. Il y a des romans, des BD, des encyclopédies, des ouvrages de références. Le tout à partir de 1€. Le bénéfice revient à notre association pour la préparation de notre voyage à Porto. A ce jour, nous avons tenu sept fois notre vide-bibliothèque au lycée Simone Veil. La dernière fois, c'était pour la journée annuelle du développement durable de notre lycée, le mardi 03 mai.

Diapo 10  (Marina)
Nous pouvons maintenant cofinancer une deuxième sortie à Bordeaux en juin 2021.
Nous sommes très heureux de sortir surtout après les très longs mois de confinement qui avaient entrainés l'annulation des sorties et des voyages scolaires. Nous avons pris le BatCube et fait une petite croisière sur la Garonne. Nous avons arpenté les quais de la Lune. Le port de la Lune a été inscrit en 2007 au patrimoine mondial de l’UNESCO pour inscrire la ville dans son histoire portuaire. Du fait de son port, Bordeaux, ville d’échanges et de commerce, a conservé ses fonctions originales depuis sa création. Son histoire est aisément lisible dans son plan urbain. La ville a conservé son authenticité pour ce qui est des bâtiments et espaces historiques créés au XVIIIe et au XIXe siècle. La ville de Bordeaux comporte 347 bâtiments classés. Paris exclu, c’est la ville française qui compte le plus de bâtiments protégés. Le port de la Lune est le nom donné au port de Bordeaux depuis le Moyen Âge, du fait d'un large méandre en forme de croissant, que décrit la Garonne lorsqu'elle passe dans la ville. Il est représenté par un croissant de lune sur le blason de la ville. Nous avons aimé manger dans un restaurant italien et le soir des tacos à emporter dans le centre- ville. Nous avons ont été très heureux d'avoir réussi à réaliser cette sortie que nous avons nous-mêmes monté dans le cadre de notre association PGAservices. 




Diapo 11 (Rémi)
Nous avons besoin de rassembler davantage de fonds pour aller à Porto. On a l'idée de proposer des prestations de gestion administration à de très petites entreprises qui n'ont souvent pas les moyens de s'acheter un site internet. Nous commençons à démarcher. Une première TPE, en l'occurrence une cafétéria, répond favorablement. Ce sont Océane, Camille et Béatrice qui prennent le projet en main. Elles rassemblent la documentation indispensable et les photos auprès du client, étudient d'autres sites de la même branche commerciale. Après avoir monté le site, nous en présentons la maquette. Acceptation, livraison, paiement. Nous gagnons 250 euros. Cela nous encourage beaucoup et nous mettons un deuxième projet en route. Il s'agit de deux TPE qui se sont associées pour avoir un site commun. Aurore, Marina et Valentin leur font un devis pour 300 euros. Devis accepté. Nous avons finalisé la commande et présenté la maquette. Quelques changements ont été faits sur demande des clients. La livraison définitive et le paiement auront bientôt lieu. Des associations nous ont contactés après avoir vu nos réalisations. Nous faisons un site pour Les Bouchons d'amour et pour SOS Violences conjugales. Comme ce sont des organismes à but non lucratif qui défendent les handicapés pour l'une et les droits des femmes pour l'autre, nous leur offrons leur site. 

Diapo 12 (Andréa)
Et nous avons préparé notre projet des Européens et la mer concrétisé par notre projet de voyage à Porto. Après avoir déposé notre fiche projet auprès du lycée, nous avons ouvert une page sur notre site PGAservices pour retracer l'ensemble de nos démarches. Notre déplacement doit respecter toutes les mesures sanitaires mises en place pour lutter contre la pandémie de COVID. Nous l'avons rappelé à nos 24 participants de Terminales et de Premières gestion administration, Assistance à la gestion des organisations et de leurs activités, transport logistique, et Métiers de la mode. Nous avons suivi les inscriptions, les paiements, le dépôt des documents de voyage en lien avec les services de l'Intendance de notre lycée. Nous avons contracté avec un organisateur de voyages scolaires et défini ensemble le programme de nos visites en rapport avec notre projet. Nous avons enfin signé le devis de l'autocar qui doit nous emmener du lycée Simone Veil à l'aéroport de Bordeaux et retour cinq jours plus tard. Nous avons rassemblé assez de fonds pour que notre association prenne en charge une partie du voyage soit environ 70 euros par élève et avons voté une subvention dans ce but. Le montage de ce projet constitue un des chefs d'œuvre que nous présenterons pour l'oral du baccalauréat.

Diapo 13 (Marina)
Le 31 mai prochain, nous nous envolerons de Bordeaux à Porto. En 2001, le grand port du nord du Portugal a été élue capitale européenne de la culture. À l’occasion de cet événement, la Casa da Música a été construite, un imposant auditorium à Boavista, symbole de ce quartier. Nous allons la visiter. Et puis, nous irons aussi jusqu'à Foz do Douro, un lieu privilégié dans lequel le fleuve Douro se jette dans l’Océan Atlantique. Dans le quartier de Foz, nous verrons le Fort de Saint-Jean-Baptiste, une fortification construite au XVIe siècle pour protéger l’entrée de Porto par voie fluviale. Nous longerons à pied le fleuve afin de profiter des très belles vues qu’offre la promenade maritime. En continuant sur cette promenade, nous arriverons jusqu’à l’autre fortification, le Fort de São Francisco. Malgré sa petite taille, il permet d’obtenir d’excellentes vues sur les vagues qui se heurtent contre les rochers de la côte. Nous visiterons ce qui fait la renommée mondiale de ce port, ses caves de vin de Porto. Et puis bien d'autres belles choses qui font de Porto, comme de Bordeaux, une capitale européenne tournée vers l'Atlantique.

Diapo 14 (Rémi)
Notre projet Les Européens et la mer arrivent à son terme. Nous nous sommes donnés les moyens de le réaliser en créant une association de lycéens, PGAservices et en la faisant vivre et perdurer. Nous nous sommes engagés dans des actions éducatives pluridisciplinaires. Des professeurs d'anglais, de français, d'histoire-géographie, d'économie-droit, d'arts appliqués nous ont beaucoup aidés. Nous avons organisé un vide-dressing, un vide-bibliothèque. Nous avons vendu des gâteaux, des calendriers, notre magazine lycéen, des articles de mode surcyclés. Nous avons déjà réalisé une partie de notre projet. Nous avons rencontré de jeunes Européens dans le cadre du Challenge destination entreprise. Nous avons visité Bordeaux, une capitale régionale française, de dimension Européenne, sur l'Atlantique. Nous préparons notre voyage à Porto depuis le début de cette année scolaire qui se termine maintenant. Sauf coup du sort, nous nous envolerons de Bordeaux à Porto le 31 mai prochain pour en revenir le 04 juin. Certainement que ce voyage nous permettra de mieux nous considérer comme des citoyens européens réunis au sein de la grande Union d'un continent ouvert sur les mers et l'océan Atlantique.
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